

Alexandru
21041



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE NR. 23163 / 2-3 AUG 2023

Exemplarul nr. 1
Nr. 39175 / 16.08.2023

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului
Str. George Vraca, nr.8, sector 1, București

Stimată doamnă,

Având în vedere Recomandarea dumneavoastră nr. 108 din 31 iulie 2023 privind asigurarea vizibilității la raft a produselor cu prețuri minimale comercializate la magazinul din incinta Penitenciarului Mioveni, vă informăm că, Administrația Națională a Penitenciarelor a înaintat Penitenciarului Mioveni și unităților subordonate: penitenciare, penitenciare-spital, centre educative și centre de detenție adresele cu nr. 39175 din 16.08.2023, prin care s-au reiterat aspecte legislative privind importanța acordării unei atenții deosebite privind respectarea Deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 859/2016 pentru aprobarea modului de calcul și de respectare a mediei prețurilor în cadrul punctelor comerciale din incinta penitenciarului și a procedurii privind închirierea spațiilor din sistemul administrației penitenciare, precum și importanța așezării la raft, vizibilă, a produselor cu preț minimal comercializate în punctul comercial, pentru a fi identificate cu ușurință de către persoanele private de libertate.

În susținerea aspectelor mai sus menționate, vă transmitem în fotocopie, adresele cu nr. 39175 din data de 16.08.2023.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
Administrația Națională a Penitenciarelor





Exemplarul nr. 2
Nr. 39175 /D.E.A./ 16.08.2023

**Domnului subcomisar de poliție penitenciară Patric GHEBARU
Director
Penitenciarul Mioveni**

Stimate domnule director,

Având în vedere *Recomandarea nr. 108 din 31 iulie 2023 privind asigurarea vizibilității la raft a produselor cu prețuri minimale comercializate la magazinul din incinta Penitenciarului Mioveni*, anexată la prezenta, înregistrată la sediul Administrației Naționale a Penitenciarelor sub nr. 21041 din 31.07.2023, emisă de instituția Avocatul Poporului, în urma efectuării unei anchete privind unele aspecte semnalate de o persoană privată de libertate, vă reiterăm importanța acordării unei atenții deosebite privind respectarea Deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 859/2016 *pentru aprobarea modului de calcul și de respectare a mediei prețurilor în cadrul punctelor comerciale din incinta penitenciarului și a procedurii privind închirierea spațiilor din sistemul administrației penitenciare.*

Din documentul transmis, reiese că s-a respectat punctul 6 din anexa nr. 1 la Decizia nr. 859/2016, cu modificările și completările ulterioare, prin efectuarea verificărilor, de două ori pe lună, de către comisia desemnată de directorul unității în acest sens, a prețurilor practicate de operatorul economic raportate la Lista produselor cu prețuri maxime la nivel local (inclusiv a Listei de legume și fructe) și la Lista produselor cu prețuri uniforme la nivel național.

În urma constatărilor din cadrul punctului comercial, dispunerea produselor la raft s-a realizat fără respectarea unei vizualizări echitabile a tuturor produselor comercializate, în sensul că, produsele cu prețuri mai mici nu erau așezate la vedere pentru posibii cumpărători.

În acest sens, se impune ca la efectuarea verificării prețurilor, bilunar sau ori de câte ori este nevoie, să se acorde o atenție deosebită astfel ca reprezentanții operatorilor economici să realizeze așezarea la raft, vizibilă, a tuturor produselor, cu prețuri mai mici și mai mari, pentru a fi identificate cu ușurință de către persoanele private de libertate.

Totodată, pentru derularea în condiții optime a contractului de închiriere spațiu comercial, avem rugămintea de a menține o bună relaționare cu operatorul economic implicat.

Cu stimă,

**pentru comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general Administrația Națională a Penitenciarelor, semnează
comisar șef de poliție penitenciară Aurelian OPREA
Director general adjunct**



Exemplar unic
Nr. 39175 /DEA/ 16 .08.2023

**Doamnei/Domnului Director _____
Penitenciarul/Penitenciarul-Spital/C.E./C.D.**

Stimată/Stimate doamnă/domnule director,

În vederea respectării *Recomandării Avocatului Poporului nr. 108 din 31 iulie 2023, privind asigurarea vizibilității la raft a produselor cu prețuri minimale comercializate la magazinul din incinta Penitenciarului Mioveni*, veți acorda o atenție deosebită asupra următoarelor aspecte:

Respectării prevederilor Deciziei directorului general al Administrației Naționale a Penitenciarelor nr. 859/2016 *pentru aprobarea modului de calcul și de respectare a mediei prețurilor în cadrul punctelor comerciale din incinta penitenciarului și a procedurii privind închirierea spațiilor din sistemul administrației penitenciare*, privind efectuarea verificării de către comisia, numită de directorul unității, a autorizațiilor de funcționare, condiții de igienă, carnetele de sănătate a angajaților, a certificatelor metrologice, a termenelor de valabilitate ale produselor, existența cantităților/ stocurilor raportat la cererea deținuților.

De asemenea, pe această cale, reiterăm obligativitatea verificării, de către comisie, a prețurilor produselor, care se face bilunar, la un interval de două săptămâni între cele două verificări lunare, sau ori de câte ori este nevoie prin raportare la ambele liste din anexa la caietul de sarcini.

Totodată, achizitorul unității va desfășura activitățile premergătoare actualizării Listei produselor cu prețuri maxime la nivel local (inclusiv a Listei de legume și fructe) și a Listei produselor cu prețuri uniforme la nivel național la termenele prevăzute de Decizia nr. 859/2016.

În urma anchetei efectuate de către instituția Avocatul Poporului la unitatea penitenciară, s-a constatat că dispunerea produselor la raft s-a realizat fără respectarea unei vizualizări echitabile a tuturor produselor comercializate, în sensul că, produsele cu prețuri mai mici nu erau așezate la vedere pentru posibillii cumpărători.

În acest sens, se impune ca atunci când comisia își desfășoară activitatea de verificare periodică, să acorde o atenție deosebită asupra așezării la raft a tuturor produselor, cu prețuri mai mici și mai mari, pentru a fi identificate cu ușurință de către persoanele private de libertate.

Totodată, pentru derularea în condiții optime a contractului de închiriere spații comerciale, avem rugămintea de a menține o bună relaționare cu operatorii economici implicați.

Cu deosebită considerație,

**pentru comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general Administrația Națională a Penitenciarelor, semnează
comisar șef de poliție penitenciară Aurelian OPREA
Director general adjunct**

Calea Floreasca nr. 39, Sector 1, București, cod poștal: 011453

tel. 031/1303362

web: <http://www.anp.gov.ro>